



Інтерв'ю для «РШ»

Світлана МЕЛЬНИК: «Служіння людям, патріотизм – це ті духовні орієнтири, що сповідує колектив навчального закладу й підтримують родини гімназистів»

Наприкінці квітня ц.р. відбулася творча зустріч педагогічного колективу гімназії з редакцією журналу «Рідна школа». Мета заходу: окреслити підходи до узагальнення досягнень педагогічної діяльності в цілому, а також результатів дослідно-експериментальної роботи зокрема на сторінках провідного освітнянського часопису. У зв'язку з цим головний редактор журналу «Рідна школа», кандидат педагогічних наук Анжеліна Пугач поінформувала про те, як підготувати матеріали для спеціального випуску. Після зустрічі актив гімназії на чолі з директором Світланою Мельник розповіли для читачів «РШ» про історію становлення і сьогодення найпрестижнішого навчального закладу Одещини. У розмові з А.В. Пугач брали участь: директор Одеського навчально-виховного комплексу «Гімназія №7 – спеціалізована школа I ступеня з поглибленим вивченням англійської мови» Одеської міської ради Одеської області, заслужений працівник освіти України С.В. Мельник та заступники директора з навчально-виховної роботи: Л.В. Говорова, М.М. Долгий, Ж.Ю. Гриценюк, О.М. Саблукова.



– **Анжеліна Пугач:** Шановні колеги, якою є вiзитiвка гiмназiї?

– **Світлана Мельник:** Одеський навчально-виховний комплекс «Гімназія №7 – спеціалізована школа I ступеня з поглибленим вивченням англійської мови» Одеської міської ради Одеської області – експериментальний заклад всеукраїнського рівня, в якому створюються та впроваджуються інноваційні технології з метою формування в учнів високих моральних цінностей, соціальної активності та громадянської відповідальності, позитивної мотивації до здорового способу життя, культури здоров'я. Це навчальний заклад, який плекає національну еліту України, особистостей національно-державницького, патріотично-гуманістичного типу світосприйняття і світорозуміння, громадян незрадливої любові до Вітчизни, свободи, особистостей, сильних волею та характером. Гімназія №7 – базовий навчальний заклад Міністерства освіти і

науки України, Національної академії педагогічних наук України, Одеського обласного інституту удосконалення вчителів.

Колектив гімназії №7 активно працює над реалізацією програм пріоритетного розвитку освіти в Україні та соціальних перспектив, проголошених Президентом України, впровадженням у навчально-виховний процес гімназії інформаційно-комунікаційних, хмаро орієнтованих технологій.

– **Анжеліна Пугач:** Звернімося до витоків альма-матер.

– **Марія Долгий:** Історія гімназії №7 починається 1989 року. Загальноосвітню школу №42, на той час російськомовну, заснувала Світлана Василівна Мельник, її незмінний керівник. Це відбулося в час перебудовчих процесів у країні, без будь-яких наявних кадрових, фінансових і матеріальних ресурсів, за відсутності сталих традицій у закладі, без підтримки місцевих органів освіти. За два роки до

здобуття Україною незалежності розбудовано українськомовний навчальний заклад – першу в Суворовському районі м. Одеси українську школу №42, якій 1993 року надано статус української гімназії №7, а згодом – Одеського НВК «Гімназія №7». І до сьогодні – це єдиний у місті українськомовний навчальний заклад (за Статутом).

– **Анжеліна Пугач: Якими є перші проблеми і кроки з дослідно-експериментальної роботи, а якими – результати?**

– **Любов Говорова:** Дослідно-експериментальну роботу розпочато 1994 року з участі в українсько-канадському проєкті «Школи здоров'я. Партнери в освіті» спільно з Міністерством освіти України, Міністерством охорони здоров'я України та Міністерством освіти провінції Саскачевань (Канада), Асоціацією українських учителів провінції Саскачевань. Забезпечено роботу всеукраїнського експериментального майданчика з питань валеологічної освіти та виховання під керівництвом директора гімназії Світлани Мельник, одного з ініціаторів українсько-канадського проєкту.

Після завершення українсько-канадського проєкту (1998) колектив розпочав Всеукраїнський експеримент «Розроблення моделі Школи сприяння здоров'ю в умовах навчально-виховного комплексу» (автор С.В. Мельник), який завершено 2008 року.

– **Олена Саблукова:** Варто зазначити, що на базі української гімназії №7 створено Одеський міський центр культури здоров'я – з відповідними методичними напрацюваннями, інноваційними технологіями, результати роботи якого доступні освітянам міста, області, України. Діяльність навчального закладу уможливила створення в м. Одесі єдиного освітнього простору для розв'язання актуальної соціальної проблеми збереження здоров'я учнівської молоді. Під керівництвом С.В. Мельник, координатора Національної мережі шкіл сприяння здоров'ю, гімназія №7 увійшла до складу Європейської мережі шкіл сприяння здоров'ю. Досвід роботи колективу впроваджується в соціумі, до якого належить гімназія, шляхом волонтерського руху, пропагування власного досвіду, проведення семінарів-тренінгів для освітян Одеси, області, інших регіонів України, участі в конференціях, міжнародних виставках, за сприяння засобів масової інформації.

У період 1994–2008 років на базі навчального закладу проведено 110 семінарів та конференцій міжнародного, всеукраїнського, обласного, міського та районного рівнів. Педагогічний колектив закладу також провів Всеукраїнську науково-практичну конференцію «Здоров'я та духовність через освіту: консолідація зусиль» і Всеукраїнський семінар «Організація профільного навчання біології. Профілактика ВІЛ-інфекції через систему шкільної освіти». За ці роки навчанням у Центрі культури сприяння здоров'ю охоплено близько 10 тис. освітян, представників батьківської громади міста, області та України. Щорічно понад 700 педагогів міста, області та України беруть участь у



найпрестижніших конференціях та семінарах, організованих гімназією.

– **Любов Говорова:** Ефективні результати дослідно-експериментальної роботи за першою темою надихнули педагогічний колектив на нові звершення. Упродовж 2007–2012 років реалізовано експеримент «Проектування особистісно-розвивального змісту навчально-виховного процесу загальноосвітнього навчального закладу» (наказ МОН України від 06.07.07 №580). Експериментальна робота закладу, зважаючи на сучасні психолого-педагогічні технології, сприяла створенню умов, за яких учні не лише продуктивно і раціонально оволодівають знаннями, усвідомлюють їх, а й набувають необхідних вмій і навичок застосування їх на практиці в нових соціальних ситуаціях, розвивають свої здібності, реалізуючи творчий потенціал, опановують основи поступового переходу до самостійного навчання і регулювання своєї діяльності. А з 2015 року розпочато дослідну діяльність одночасно у двох всеукраїнських експериментах: «Громадянсько-патріотичне виховання суб'єктів громадянського суспільства України в умовах навчально-виховного комплексу» (наказ МОН України від 30.07.2015 №828) та «Хмарні сервіси в освіті» (наказ МОН України від 02.07.2015 №707).

– **Анжеліна Пугач: Як позиціонує себе навчальний заклад у вітчизняному освітньому просторі?**

– **Марія Долгий:** З 1991 року гімназія – член Асоціації керівників закладів освіти України «Відроджені гімназії України» (ВГУ). Одним із засновників та активним членом Асоціації ВГУ, що об'єднує понад 200 навчальних закладів, представляє українську освіту в ESNA та ICP, а також ініціатором створення Всеукраїнської дитячої патріотичної організації «Сокіл» на базі навчальних закладів – членів Асоціації (ВГУ) є директор гімназії С.В. Мельник. З 2009 року гімназія – член Всеукраїнської асоціації Шкіл майбутнього.



Упродовж багатьох років гімназія №7 репрезентує та поширює досвід своєї роботи серед освітян Одещини, України та на міжнародному рівні. Навчальний заклад – переможець Всеукраїнського конкурсу «Живи, книго!» (2001), всеукраїнських конкурсів – захистів сучасної моделі навчального закладу «Школа сприяння здоров'ю» (2003) та «Школа майбутнього» (2010), лауреат Всеукраїнського конкурсу-огляду на кращий стан фізичного виховання у номінації «Кращі навчально-виховні комплекси» (II місце). Гімназійна газета «Планета №7» визнана лауреатом Всеукраїнського огляду-конкурсу «Голоси молодих» (2006); колектив її редакції – лідери учнівського самоврядування та творчі вчителі – отримав Почесну грамоту Секретаріату Національної спілки журналістів України за пропагування передових педагогічних ідей, піднесення рівня шкільної освіти, навчання і виховання високоосвічених громадян України.

– Анжеліна Пугач: Як шлях гімназії відображено в поступі української освіти? Що є знаковим на цьому шляху?

– Любов Говорова: Активну участь навчального закладу в модернізації національної системи освіти високо оцінили Міністерство освіти та Національна академія педагогічних наук України. Гімназія здобула: диплом «Сучасна освіта в Україні – 1999»; диплом Міжнародної виставки «Сучасна освіта в Україні – 2006» та Подяку Міністерства освіти і науки України, Національної академії педагогічних наук України за інноваційний розвиток освіти України; Срібну медаль Міжнародної виставки «Сучасна освіта в Україні – 2007»; диплом громадської акції «Флагмани освіти і науки України» за вагомий внесок у розвиток іміджу України (2009); Диплом якості UNIVERSAL

QUALITY Міжнародного Академічного Рейтингу «Золота Фортуна» в номінації «За вагомий внесок у справу розбудови України та високий професіоналізм у сфері освіти» (2010); диплом Міжнародної виставки «Сучасні навчальні заклади – 2011»; дипломи Лауреата конкурсу I ступеня та пам'ятні знаки Міжнародного форуму «Інноватика в сучасній освіті – 2013, 2014, 2015»; золоті медалі та дипломи Міжнародної виставки «Сучасні заклади освіти – 2013, 2014, 2015, 2016» у номінаціях «Формування творчої особистості», «Міжнародна співпраця» та «Сучасний навчальний заклад як соціокультурний осередок громадянсько-патріотичного виховання дітей та студентської молоді» та «Інновації закладів освіти в роботі з молоддю в позанавчальний час». У 2016 році на Фестивалі експериментальних навчальних закладів гімназія виборола Почесне звання «Лідер сучасної освіти» за презентацію науково-освітніх досягнень та впровадження інновацій в освітню практику. За впровадження інноваційних технологій формування культури здоров'я, позитивної мотивації до здорового способу життя учасників навчально-виховного процесу заклад нагороджено Почесною грамотою Міністерства освіти і науки України.

– Анжеліна Пугач: Завдяки чому досягнуто таких успіхів?

– Світлана Мельник: Передусім зазначу, що за час існування гімназії сформувався високопрофесійний творчий колектив педагогів-однодумців, створено потужну матеріально-технічну базу. З-поміж 100 педагогічних працівників гімназії – 56 учителів вищої категорії, 15 вчителів-методистів, 23 присвоєно звання «старший учитель». У гімназії працюють два заслужених учителя України, 15 учителів нагороджено нагрудним знаком «Відмінник освіти України», шістьом присвоєно звання «Кращий педагогічний працівник міста Одеси». Чимало вчителів у різний час стали лауреатами та переможцями конкурсів фахової майстерності «Учитель року», «Вчитель-новатор», «Кращий практичний психолог», «Класний керівник року» тощо.

Педагогічний колектив має власні творчі нароби. Щорічно випускаються збірки творів випускників гімназії. «Академічна книжка гімназиста», «Щоденник гімназиста» (1999–2015) та «Щоденник класного керівника» здобули перемогу в конкурсі «Одеська якість – 2006». На Всеукраїнському турі конкурсу «100 кращих товарів України» гімназія №7 – серед лауреатів.

– Анжеліна Пугач: Чи відомий ваш заклад міжнародній спільноті?

– Жанна Гриценюк: На базі гімназії діють учнівська Євростудія «United Hearts» («Об'єднані серця»), літній пригімназійний мовний табір, міська громадська Асоціація вчителів англійської мови «American Class», з якою співпрацювали представники Корпусу Миру США. Налагоджено тісні міжнародні контакти, проводяться онлайн-конференції, організовано численні міські та районні семінари-тренінги, «круглі столи», уроки-лекції англійською мовою із

запрошенням до участі в них методистів міжнародного рівня з вивчення англійської мови, відділу освіти і преси Посольства США в Україні, викладачів навчальних закладів Канади, США, Англії, Німеччини, Норвегії, Польщі та Швеції. Вчителі району, міста та області мають змогу підвищувати свій методичний і професійний рівень володіння англійською мовою на базі гімназії. Заклад кілька років поспіль здійснює європейські проекти обміну учнями між навчальними закладами Польщі та Швеції.

– Анжеліна Пугач: *Нині кожний навчальний заклад, а особливо заклад нового типу – ліцей, гімназія, коледж, прагне бути унікальним, неповторним. У чому особливості гімназії №7?*

– Любов Говорова: У гімназії навчається понад 1400 учнів, які поєднані в 50 класних колективів. За запитом учнів і батьківської громадськості та наявності педагогічних кадрів гімназисти вивчають англійську, німецьку та польську мови. Сформовано профільні класи: математичний та біолого-хімічний, впроваджується поглиблене вивчення англійської мови. Педагогічний колектив гімназії плекає особистість, здатну легко адаптуватися в сучасному житті і знайти свою професійну стежину. Тому гімназист – це успішний учень, успішний студент, перспективний фахівець. Орієнтуючись на уявлення про випускника як громадянина своєї країни, гімназія досягла такого рівня якості освітнього процесу, за якого виховується особистість з розвиненим інтелектом, креативним мисленням і високою культурою мовного спілкування. 100% випускників продовжують навчання за обраною спеціальністю у ВНЗ, 80% із них навчається на бюджеті. За рейтингом результатів ЗНО серед усіх навчальних закладів міста Одеси гімназія №7 посідає гідне місце. Щорічно заклад отримує подяки від ректорів ВНЗ за якісну підготовку випускників.

– Олена Саблукова: Щодо особливостей виховної роботи додаю таке. Становлення справжньої людини-патріота відбувається в активній практичній діяльності. Формування громадянських почуттів гімназистів неможливе без їх участі в пошуково-краєзнавчій роботі, результатом якої є створення в гімназії музею українського побуту, військового комплексу «Захист Вітчизни» та військово-історичного музею «Цих днів не згасне слава» – переможця міського конкурсу на «Кращий шкільний музей». Родини гімназистів поповнюють експозиції музеїв безцінними реліквіями з особистих архівів, адже мета створення музею – пропагування високих духовних цінностей, виховання моральних орієнтирів сучасної молоді.

Учителі гімназії беруть активну участь в громадській діяльності, педагоги-жінки – члени обласного відділення Всеукраїнської громадської організації «Союз Українок», організатором і головою якого є директор гімназії. Як справжні патріоти свого рідного міста й України, педагоги гімназії проводять значущу роботу щодо відродження в місті українських традицій, національно-патріотичного, духовного виховання учнівської молоді. Її результатом є те, що

Візюки батьків

Найважливіше – безпека наших дітей

У вирі нинішнього стрімкого життя батьки дуже цінують час, особливо у такому великому місті, як Одеса. Швидкий доступ до сконцентрованої інформації щодо навчальних досягнень, шкільного життя дитини для нас, батьків, є надзвичайно важливим. Сучасний комплекс «Smarsy» скоротив відстань між батьками та школою до одного дотику смартфона, підвищив рівень безпеки дітей завдяки фільтрації сторонніх осіб та додатковому контролю батьків за місцем перебування дитини.

Ми, батьки, маємо можливість оперативно контролювати успішність дитини, отримувати інформацію про відвідування нею занять за допомогою мобільного телефону, комп'ютера. А педагоги – вести електронний класний журнал, працювати з розкладом, проводити моніторинг якості навчання та успішності учнів.

*Голова ГО «Піклувальна рада
Української гімназії № 7»
Юрій КОТЕЛЬНИКОВ*

випускники гімназії – обличчя Одеського Євромайдану. Педагогічний колектив, учні та їх батьки – активні учасники національно-патріотичних заходів міста, таких, як щорічний «Вишиванковий ланцюг», у якому беруть участь представники влади міста та області, жителі і гості, та урочисте розгортання і вшанування державного прапора на День Державного Прапора України.

У гімназії №7 діє волонтерська організація «Берегиня», що впродовж двох останніх років майже щомісяця надсилає посилки українським воїнам та мирному населенню Сходу України, допомагає воїнам, які лікуються в Одеському військовому госпіталі, проводить концерти у військових частинах та госпіталі. За волонтерську допомогу директор С.В. Мельник і колектив гімназії відзначено подяками командування військової частини В2317, підрозділу реактивного артилерійського дивізіону 28 окремої гвардійської механізованої бригади, грамотами за активну участь в організації та проведенні Всеукраїнських благодійних акцій «Почуйте всі!» Фонду «Серце до серця».

– Світлана Мельник: Діяльність колективу гімназії – приклад самовідданого служіння інтересам суспільства. Традиції духовності плекаються з дня створення гімназії, її ініціативи впроваджують та розвивають освітяни міста Одеси, регіону, держави. Служіння людям, патріотизм – це ті духовні орієнтири, що сповідує весь колектив навчального закладу й підтримують родини гімназистів.

*Матеріал підготували Анжеліна ПУГАЧ
та Любов ГОВОРОВА*